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Hybnost, impulsova v éta

Na zéklad zkuSenosti ztocviku (chytani a hazeni &) vyswtli, které veltiny
urcuji ,mnozstvi pohybu“ schovaného vaamétu (a tedy i namahu, kterou musime
na chyceni nebo hozeni vynalozit).

Ur¢i hybnosti:

a) ¢lovéka o hmotnosti 70 kg jdouciho rychlosti 5km/h,

b) automobilu o hmotnosti 15 tun jedouciho rychl@gtkm/h,
c) kosmického smeti o hmotnosti 10 g leticiho rgstil8 km/s,
d) nakladniho vlaku o hmotnosti 150 tun stojicilacnadraZzi.

Urc¢i zmeénu hybnosti:

a) Auta o hmotnosti 1600 kg, které zpomalilo z @@tk na 50 km/h.

b) Tenisového ntku o hmotnosti 58 g, ktery dopadl na tenisovou t@kgchlosti 25
m/s a odrazil se rychlosti 30 m/szp

Nékolik minci je poskladano na sebe do sloupce. Nawzhisob, jak ze sloupce
minci dostat tu nejspodjsi bez toho, aby se cely sloupec zbortil.

Mezi oblibené&isSnicko-kouzelnické triky p#tvytrhavani ubrusu zpod skieéek
postavenych na stole. Jakymigpbem jeieba vytrhnuti provest?

Ur¢i pramérnou silu, kterd musi urychlovat automobil o hmstn@600 kg, aby za 9
sekund zrychlil z 0 km/h na 100 km/h. Jaka musinbytimalni hodnota koeficientu
treni mezi koly vozu a povrchem silnice? Auto nemgcsgni aerodynamickou
Upravu, ktera by z4Sovala pitlak auta k silnici (a tedy i kolmou tlakovou Silu

Basketbalovy nii o hmotnosti 600 g, dopadl na zem rychlosti 5,5arddrazil se
rychlosti 5,3 m/s zpatky. Jakou silou g misobila podlaha haly, pokud odraz trval
0,005 s.



